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Анотація. У статті розглядається проблематика використання спеціалізова-
ного підлогового покриття у приміщеннях для занять хореографією. В результаті 
дослідження було виявлено вплив оздоблення та конструкції підлоги на здоров’я 
танцюристів та комфорт під час занять. Визначено характерні властивості та 
конструктивні особливості основних типів підлогового покриття у танцювальних 
приміщеннях. Встановлено залежність між стилем танцю та вибором необхідного 
покриття. Розглянуто сучасні спеціалізовані амортизуючи танцювальні покриття. 
Наведено рекомендації щодо проєктування підлогового покриття для приміщень 
хореографічних студій та шкіл.

Мета. Мета статті – виявити основні принципи використання дзеркал у ін-
тер’єрі та їх вплив на формування внутрішнього простору.

Методологія. Для наукового обґрунтування у даній статті використано на-
укометричний метод: проведено аналіз та синтез теоретичних матеріалів існу-
ючих досліджень, розглянуто вітчизняний та закордонний досвід за темою.

Результати. Виявлено основні особливості та критерії вибору підлогового 
покриття в залежності від потреб танцювальної діяльності.

Наукова новизна. На основі аналізу наукової літератури узагальнено 
основні проблеми і сучасні тенденції щодо вибору підлогового покриття у вну-
трішньому просторі , як засобу формування комфортного та безпечного середо-
вища танцювальних приміщень. Досліджено сучасні розробки у сфері спеціалізо-
ваного покриття танцювальних приміщень.

Практична значущість. Результати дослідження можуть бути використані 
при проектуванні інтер’єрів закладів танцювальних приміщень
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трішній простір; формування середовища; ризик травмування; безпека; 
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ВСТУП 
У проектуванні внутрішнього простору 

танцювальних залів необхідно враховувати 
багато чинників.

Особливу увагу слід приділяти вибору 
підлогового покриття, оскільки від нього за-
лежить загальний рівень комфорту та безпеки 
тренувань.

Якісна підлога може підвищити ефек-
тивність занять та створити безпечні умови 
для тренувань без ризику ковзання і падіння 
що, як наслідок, знижує можливість травму-
вання. 

Класичним та традиційним варіантом 
підлогового покриття протягом тривалого 
часу був паркет. Даний вид підлоги вико-
ристовується і досі у танцювальних школах та 
студіях, однак в останні часи з’явилося багато 
сучасних альтернатив які за характеристи-
ками не поступаються паркету. 

З метою узагальнення знань про нові 
матеріали та принципи їх застосування, не-
обхідно проаналізувати існуючі дані про під-
логові покриття, що застосовуються у тан-
цювальних приміщеннях та визначити їх 
характерні особливості.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
Критерії вибору та особливості різних 

видів підлоги розглянуто у працях Марка Фолі 
(«Танцювальні майданчики: Посібник з про-
ектування підлог для танців» 1991) [1]

У посібнику від Harlequin [2] містяться 
знання про технологічні та практичні розробки 
у сфері танцювального покриття, а також пи-
тання специфікацій у поєднанні з міркуван-
нями естетики та ефективності.

Вибір підлоги також має вирішальне 
значення для мінімізації травм танцюристів.

У статті Безпечні танцполи [3] описую-
ються необхідні характеристики танцювальної 
підлоги для безпечних занять та уникнення 
травмування.

Питання зв’язку травматизму та підло-
гового покриття у танцювальному спорті роз-
глядається також у наукових роботах у сфері 
медицини [4-5]. 

Вчений-початківець танцювального 
мистецтва та фахівець з біомеханіки Люк 
Хоппер описує своє дослідження впливу тан-
цювальних майданчиків на продуктивність 
танцюристів і травми .

Айлін Ванке разом з іншими дослідни-
ками надає статистику щодо отримання го-
стрих травм, спричинених виключно танцю-
вальним майданчиком. 

МЕТА
Мета статті – визначити основні критерії 

вибору та особливості підлогового покриття у 
приміщеннях для танців. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
При проектуванні приміщення для 

танців слід приділяти достатньо уваги вибору 
підлоги. Правильно вибране покриття є од-
нією із важливих складових комфортного та 
безпечного середовища. 

До підлогового покриття у танцювальних 
залах висуваються такі основні критерії: 

Безпека. Під час тренувань існує ризик 
отримання травми унаслідок падіння. Рекомен-
дується обирати покриття прийнятної жорсткості 
з метою запобігання отримання травм та опіків. 

У дослідженнях, що присвяченні зв’язку 
травмування та підлоги [4] виявлено, що 
поверхня танцполу була причиною 12,8% 
усіх нещасних випадків (n=291, 183 жінки,  
108 чоловіків). Майже дві третини (62,6%) 
усіх нещасних випадків у професійних тан-
цюристів сталися на сцені, а майже половина 
(49,5%) — під час виступів. 

Згідно з опитуваннями, основними при-
чинами таких травмувань була надто слизька 
або нерівномірна підлога з поганим зче-
пленням з підошвою спеціального взуття.

Амортизація. Спеціальна підлога для 
танців повинна мати хорошу амортизацію для 
того щоб зменшити навантаження на хребет 
та суглоби під час тренувань. 

Зчеплення. Покриття не повинно бути 
слизьким. 

Термін експлуатації. Якісна підлога 
зберігає свої властивості протягом тривалого 
часу навіть після інтенсивних тренувань. 

Особливості монтажу Монтування під-
логи та заміна окремих елементів не повинно 
бути складним та вимагати великої кількості часу. 

Краса. Окрім безпеки важливу роль ві-
діграє і дизайн покриття та його здатність на-
дати сучасний і стильний вигляд приміщенню.

Існує кілька видів підлогових покриттів 
танцювальних залів :

– Рулонні покриття;
– Дерев’яні покриття;
– Поліуретанові покриття;
Підлогові покриття поділяються також 

за типом конструкції:
модульні – окремі плити, для встанов-

лення не потрібна клейова основа;
стаціонарні – виготовляються із ру-

лонних матеріалів (лінолеуму, спортивного 
паркету, наливного поліуретану).
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Для кожного виду танцю потрібна ін-
дивідуальна підлога зі спеціалізованим по-
криттям. 

Бальний спортивний танець – поліро-
ваний паркет; класичний танець та сучасні 
напрямки у хореографічному мистецтві – спе-
ціалізоване професійне покриття; народний 
танець – нефарбоване, неполіроване та нела-
коване дерев’яне покриття, бажано – дуб, по-
кладений упоперек. 

Для таких стилів танцю як фламенко, ір-
ландські танці і степ слід використовувати

міцні дерев’яні дошки або стаціонарну 
амортизуючу балетну підлогу з розподіленою 
еластичністю 

При виборі дерев’яної підлоги слід уни-
кати надмірної вологості та перепадів темпе-
ратур оскільки від води необроблена дере-
вина деформується, набухає, що призводить 
до утворення тріщин, що у подальшому може 
спровокувати травми [11]. 

Сценічний лінолеум. Це сучасне та 
недороге штучне покриття. Воно має гарну 
зносостійкість і зчеплення, а також покращені 
амортизаційні властивості. Необхідна пруж-
ність досягається використанням спеціальної 
амортизуючої підкладки. 

Таке покриття зменшує ризик травму-
вання під час тренувань та виступів.

Модульна підлога. Міцна та екологічна 
підлога з ПВХ забезпечить комфорт під час 
тренувань та виступів артистів. 

Тепле покриття гарантує відмінну амор-
тизацію та зчеплення. При необхідності його 
можна легко зняти та транспортувати в інше 
місце.

Спортивний лінолеум (рис. 1.) зазвичай 
виготовляється товщиною від 3,5 мм – 8,0 мм. 
Також спортивний лінолеум має велику ко-
лірну гамму – під дерево, зелений, сірий, 
жовтий, червоний, помаранчевий і ін.

Основною характеристикою при виборі 
сценічного лінолеуму є ступінь стирання. При-
йнятний рівень зносостійкості для танцюваль-
ного лінолеуму – не нижче 34 класу. 

Існує світова класифікація лінолеумних 
підлогових покриттів [10]:

–  F – сильно стираються;
–  M – помірно стирається;
–  P – слабко стирається;
–  T – практично не стираються.
Використання спеціального лінолеуму 

в бальному залі дозволяє значно продовжити 
термін служби спеціального взуття, при цьому 
відпадає необхідність частого використання 
спеціальних засобів для обробки поверхні.

 
Рис. 1. Спортивний лінолеум (ПВХ)

Лінолеум HARLEQUIN/Арлекін 
Має широкий вибір асортименту. Може 

використовуватися у якості покриття підлоги 
у танцювальних та приміщеннях для репе-
тицій (рис. 2). 

 
Рис. 2. Балетний лінолеум Harlequin Studio

Лінолеум HARLEQUIN/Арлекін характе-
ризується невеликою вагою та компактністю 
тому його зручно перевозити під час танцю-
вальних турів. 

Покриття від HARLEQUIN/Арлекін збе-
рігають свою форму при транспортуванні та 
змінах температури завдяки армованого шару 
зі скловолокна.

Таке покриття легко монтується та де-
монтується завдяки технології вільного укла-
дання без приклеювання до поверхні підлоги. 
Для з’єднання стиків між рулонами використо-
вується спеціальний скотч. Лінолеум також не 
залишає будь-яких слідів на поверхні після 
демонтажу.

Сценічний лінолеум HARLEQUIN/Арлекін 
має такі переваги:

– Покриття має гладку та пружну по-
верхню, на якій не формуються тріски (у по-
рівнянні з дерев’яними покриттями) 

– продовження терміну служби спеці-
ального взуття та костюмів
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– Відсутність ризику отримання опіків 
під час тренування 

– Не потребує складного догляду
– Лінолеум GRABO
Покриття від угорської компанії «GRABO» 

мають ряд характерних особливостей:
– підвищена амортизація ударів 
– шумопоглинаючі властивості 
– не притягують бруд
– негорючість
– зносостійкість
Grabo Duett. Двосторонній гнучкий ру-

лонний матеріал для тимчасового та постій-
ного використання. Підходить для студій 
танців, концертних та театральних сцен. Має 
товщину 1,4 мм при загальній вазі 1,7 кг/кв.м. 
Складається з 3 шарів, включаючи склово-
локно та пінисту підкладку.

– Graboplast JumpAir Basic. Спортивний 
паркет зі спіненою водостійкою підкладкою, 
призначений для тренувальних залів, гімна-
стичних шкіл та фітнес студій. Має товщину в 
18 мм при вазі 9 кг/м2. Відрізняється рівнем 
амортизації рівним 17%.

Танцювальний паркет. Таке де-
рев’яне покриття виготовляється виключно з 
твердих порід деревини. Паркет характеризу-
ється гарною зносостійкістю та при правиль-
ному монтуванні та догляді може зберігатися 
близько 50 років. При необхідності його можна 
легко відреставрувати чи відремонтувати. 

Укладається хореографічний паркет у 
різний спосіб, головне, щоб між деталями не 
утворювалися щілини, в яких накопичується 
пил, пісок і волога. 

У приміщенні де є паркет варто слідку-
вати за температурно – вологісним режимом: 
має підтримуватись середня температура  
20 град. С, а вологість трохи більше 60%.

Спортивні паркетні підлоги сьогодні 
пропонують багато виробників. Серед найві-
доміших – Boen, Kahrs, Barlinek. 

Компанія Boen виготовляє спортивні по-
криття з 1960 року[6].

Серія Boflex Olympia (рис. 3) розроблена 
спеціально для укладання в спортивних при-
міщеннях. Це покриття має структуру, яка 
може витримати велику кількість наванта-
жень через спеціальну вбудовану пінисту 
нижню структуру, яка не стискається більш 
ніж на 50% [6].

Паркет Boflex повинен встановлюватися 
на рівномірну основу. Висота готової підлоги 
становить 30 мм.

До основних переваг цього покриття на-
лежать:

– Прогресуюча амортизація
– Витримує великі навантаження
– Зносостійкість

 
Рис. 3. Boflex Olympia

Boflex Olympia має таку структуру:
– Верхній шар: тверда деревина 5,5 мм
– Дошка: 30 137 х 2200 мм
– Висота основи: 30 мм
Kahrs Sport – це спортивний паркет 

від провідного європейського виробника де-
рев’яних підлог Kährs. Таке покриття застосо-
вується під час проведення змагань. Паркет 
відповідає всім міжнародним стандартам, має 
сертифікат FISAF. [6]

Спортивний паркет Kahrs має пружний 
шар який виготовляється з декількох шарів 
поліетилену та поліестеру для збільшення 
твердості, які регулюють поглинання енергії 
відповідно до навантаження. 

Спортивні підлоги Barlinek – це підлога 
для професійних спортивних підлог. 

Система спортивного спортивного по-
криття складається з:

Поліетиленова плівка з товщиною  
мін. 0,2 мм

Спортивна паркетна дошка 2200 мм  
х 207 мм х 15 мм з підключенням Barclick

Спортивна дошка захищена від зов-
нішніх впливів із семи шарів лаку з ультрафі-
олетовим лаковим покриттям. Паркет сла-
виться підвищеною стійкістю до стирання та 
подряпин [8].

Конструкція спортивної підлоги має свої 
характерні особливості, а саме: 

– Використання масивного паркету у 
верхньому шарі. 

Зазвичай у якості паркетного покриття 
підлоги у танцювальних залах використо-
вують планки з дуба, клена, ясеня або бука 
шириною 30-50 мм, довжиною 500-1800 мм та 
товщиною від 15 мм.

– Плаваюча конструкція. 
Така конструкція є особливо доцільною 

при високих фізичних навантаженнях на  
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підлогу, які при заняттях хореографією  
є неминучими. 

Фіксація за допомогою скоб або пла-
вальним способом робить паркетну підлогу 
менш схильною до деформацій.

– Наявність амортизуючого елементу
Для покращення амортизуючих якостей 

підлоги та її довговічності підлога укладається 
на спеціальну підкладку із пружного мате-
ріалу або лаги (рис. 4).

Ламінат. Для студій танцю та хореогра-
фічних класів найкращим варіантом є ламінат 
32-34 класу зносостійкості. 

Фактурність поверхні взаємопов’язана 
з показниками зчеплення з підошвою танцю-
вального взуття. Верхній шар має бути яко-
мога товстішим. З цим пов’язана зносостій-
кість ламінату. 

При укладанні підлогового покриття в 
спортзалі часто використовується палубна 
конструкція. Дерев’яними лагами служать 
бруси, виготовлені з деревини хвойних порід. 
Великим плюсом брусів є можливість їх монту-
вання на нерівну основу. 

Незалежно від площі спортивного залу, 
укладка брусів проводиться швидко. Головне, 
щоб матеріал був високої якості, тільки з ре-
тельно висушеного дерева. 

Наливна підлога є одним із варіантів 
покриття для танцювальних приміщень. Має 
рівну та безшовну поверхню та є стійкою до 
значного фізичного навантаження. Покриття 
має вогнетривкі властивості.

До найбільш популярних видів належать 
епоксидні та поліуретанові підлоги [9].

Поліуретанові підлоги створюються на 
основі полімерів і характеризуються зносо-
стійкістю. Можна покращити властивості такої 
підлоги шляхом додавання спеціальних до-
бавок. 

Епоксидні наливні підлоги відрізняються 
стійкістю до вібрацій.

Покриття має широкий вибір кольорів та 
дизайну тому можна легко знайти необхідний 
варіант оздоблення який підійде під будь-яку 
концепцію дизайну (рис. 5). 

У ході роботи розглянуто основні види 
підлоги та сучасні розробки провідних ком-
паній підлогового виробництва.

Встановлено, що покриття підлоги у тан-
цювальному залі класифікується за матеріа-

лами: рулонні покриття, дерев’яні покриття,  
поліуретанові покриття.

Технічні характеристики сучасних амор-
тизуючих покриттів відповідають потребам 
танцювального спорту та надають широкий 
вибір різних кольорів та конфігурацій, а також 
знижують ризик травматизму.

Таким чином, визначено що підлогове 
покриття є важливою складовою комфортного 
та безпечного танцювального середовища.

   
Рис. 4. Укладання підлоги на дерев’яні лаги

   
Рис. 5. Наливна підлога у танцювальному залі

ВИСНОВКИ
Проведено аналіз попередніх дослі-

джень за визначеною темою дослідження. 
Встановлено, що питання впливу підлогового 
покриття танцювальних залів на ефективність 
занять та випадки травмування є недостатньо 
дослідженим.

Виявлено основні критерії вибору тан-
цювального покриття: безпека, амортизація, 
зчеплення, зносостійкість, простота монтажу 
та естетична привабливість. 
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ABSTRACT 

Gnatiuk L., Hapiichuk I. Features of floor covering of dance rooms.
The article examines the problems of using specialized flooring in rooms for 

choreography classes. As a result of the study, the influence of the decoration and 
construction of the floor on the health of dancers and comfort during classes was 
revealed. Characteristic properties and design features of the main types of floor 
covering in dance rooms are determined. The dependence between the dance style 
and the choice of the necessary covering is established. Modern specialized shock-
absorbing dance surfaces are considered. Recommendations for the design of the 
floor covering for the premises of choreographic studios and schools are given.

Aim. The purpose of the article is to reveal the basic principles of using mirrors 
in the interior and their influence on the formation of the interior space.

Methodology. For scientific substantiation, the scientometric method was used 
in this article: an analysis and synthesis of theoretical materials of existing research 
was carried out, domestic and foreign experience on the topic was considered.

The results. The main features and criteria for choosing a floor covering 
depending on the needs of dance activities are revealed.

Scientific novelty. Based on the analysis of scientific literature, the main 
problems and modern trends regarding the choice of flooring in the interior space 
as a means of creating a comfortable and safe environment for dance spaces are 
summarized. Modern developments in the field of specialized covering of dance 
rooms were studied.

Practical significance. The results of the study can be used in the design of 
the interiors of dance halls

Keywords: choreography; dance; floor covering; design; internal space; 
environment formation; risk of injury; security.
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